

# 16岁少年被美国名校录取

备战"洋高考",全是一个人准备,如今成功的他想传授经验给大家

本报记者 李楠楠

26日,正当很多考生和家长纠结于报考哪所高校 哪个专业时,家住莱山区的16岁少年曹以诺已经拿到 了美国加州大学洛杉矶分校和加州大学戴维斯分校 的录取通知书。说起参加"洋高考"的经历,这个生于 韩国,长在中国,去过美国的韩国少年说,从去年9月 开始准备,备考近一年终于如愿,其中有不少经验想 传授给想留学的同学。

### 备考近一年,挑战10所名校

近日,记者见到了这位16岁 的少年,带着黑框眼镜的他看上 去有点文雅,偶尔还顽皮地笑一 笑。"我很早就确定了要去美国读 大学的想法,所以一直朝这个方 向努力。"出生于1997年的曹以 诺,目标性很强,他告诉记者,初 中的时候,就决定去美国读大学, 正式准备是在去年9月份。

与不少中国学生选择通过留 学中介申请大学的方式不同,曹 以诺全靠自己一个人准备,自己 申请大学。"当时选了大概10所学 校,基本上都是美国排名靠前的 大学,像哈佛、普林斯顿、麻省理 工、加州大学等。"曹以诺说,自己 申请也是有一定秘诀的。

曹以诺告诉记者,有一个美 国网站(www.commonapp.org)很 好用,"上面有美国几乎所有大学 的申请信息,包括成绩申请、 GPA(平均成绩点数,美国的GPA 满分是4分)、实践能力以及作文 等多个方面。选择好自己心仪的 大学,按照表格上的内容开始准 备,就OK了。

### 名校关注成绩,也注重实践能力

"申请名校成绩一定要过硬, 般要求学生各科成绩平均90分 以上,GPA要达到4.0满分,SAT (学术能力评估考试,相当于美国 高考)要达到2400分满分。"曹以 诺说,当然SAT可以反复考,选取 每科成绩最好的那一次,组合起 来,达到满分并不难。

现在内地暂时还没有SAT考 点, 曹以诺每次考试都要坐飞机 去韩国考。"当然同学们也可以去 香港考。"曹以诺说,所有材料准 备好,递交上去,就可以在家等消

说起来简单,但中间还是很 繁琐的,"其中美国名校除了关注 成绩,还注重学生的社会实践能 力,比如志愿服务等,还有如果获 得一些大赛的名次对于申请名校 也是很有帮助的,比如奥赛等。

## 一人远走美国,期望哈佛深造

拿到加州大学两所分校的录 取通知书后,曹以诺还是感到有 些遗憾,"我还可以更好的。"曹以 诺说,申请过程中出了一点小小 的失误,GPA成绩由于种种原因 没有达到一些学校的要求,所以 错过一些学校。

"其实我希望去哈佛上学,所 以现在依然在学习SAT,等到9月 中旬入学后,申请转学。"曹以诺 说,去美国读大学也是他一个人去,"我自己可以应对,我有经验。"

原来,出生于韩国的曹以诺4

岁的时候跟姑姑去过美国,并生 活了5年,后来受姑姑影响,决定 学习中文,9岁的时候跟姑姑来到

"当时在鲁东大学附属小学 读四年级,一年后就可以说中文, 语言环境很重要。"曹以诺说,后 来他转入耀华国际学校读5年级, 上了一学期,就直接上了6年级。 "特别感谢我的高中物理老师安 美丽、生物老师马丽、化学老师赵 振凤和外语老师丁小山,他们让 我进步很快,帮助也很大。



这位被美国名校录取的少年只有16岁。 记者 李楠楠

●"天才少年"趣闻

## 喜欢看动画片,研究天文气象

生活中的曹以诺很喜欢运 动,他喜欢打羽毛球、网球和滑 雪,"有时也打点高尔夫。"曹以 诺评价自己说内心还有点幼 稚,喜欢看动画片,"星球大战、 猫和老鼠都很喜欢。"说到这

里,他顽皮地笑了。"我想我会 继续努力,到哈佛读书,将来做 科学家,研究天文气象,我喜欢 这个,当然我喜欢中国,每个假 期我都会回来的。

本报记者 李楠楠

# 专科成绩 也可考士官

省内考生均可报考 两学校共招230人

本报6月26日讯(记者 李楠 今年山东交通职业学院、 山东潍坊工程职业学院两所专 科高校分别为海军、第二炮兵部 队定向招生。毕业后可以直接成 为士官,享受士官待遇。两院校 共直招士官生230人。

军校、国防生招的都是本科 生,让一些成绩只能达到专科水 平的考生望军营兴叹。今年,山 东交通职业学院和潍坊工程职 业学院两所专科院校,都定向培 养直招士官,两院校共直招士官

2012年,山东交通职业学院 作为全省唯一一家试点院校,首 次招收定向培养直招海军士官, 最终录取比例超过20:1,所有录 取考生分数线均在二本线以上。

今年,山东交通职业学院扩 大直招士官生规模,将招收180 名定向培养直招海军士官,较去 年增加130人;招生专业扩大至 航海技术、轮机工程技术、船舶 电子电气技术三个专业,分别招 收80人、60人、40人。

同时,潍坊工程职业学院今 年也直招士官生。专业为机电一 体化技术,计划50人,招生计划 列在高职(专科)提前批次,单独 编制院校代码。

报名考生须符合以下基本 条件:志愿从事国防事业,毕业 后服从军队分配;参加2013年全 国普通高考招生统一考试的普 通高中应届毕业生,成绩(理科) 达到山东省专科(高职)资格线以 上;男性,户籍为山东省,年龄不 超过20周岁(年龄截止到今年8月 31日),未婚;政治条件符合义务 兵征集政审标准,身体条件符合 义务兵征集体检标准。

有意愿的考生可填报专科 (高职)提前批次志愿,省招考院 在专科提前批第一志愿报考上 线考生中,按考分从高到低的顺 序,依照招生计划数的3倍确定 体检对象,由兵役机关在7月10 日前组织进行体检和政审。

# 时代军旅,为梦想起航

# 首期"北京小卫士·CCTV军旅"夏令营7月16日正式开营啦

自军旅夏令营推出7年以来,一 直受到家长和孩子的热烈欢迎。今 年,烟台旅游集散中心对经典军旅 夏令营线路进行了深度优化,正式 推出"北京小卫士·CCTV军旅"夏 令营,营期7天,火车卧铺往返。

"北京小卫士·CCTV军旅"夏 令营是针对青少年精心打造的以 军旅、励志、拓展、科技游学、写作 训练、参加CCTV节目录制为主的 夏令营,集"爱国教育、军旅体验、 奥运激励、学府参观、励志感恩教 育、名胜游览、写作培训"于一体, 融入富有挑战性的军事拓展、 CCTV节目现场录制,体验节目台 前幕后制作过程,与著名主持人 或明星面对面交流。此次夏令营 在筹备期间即受到了市民的热 捧,同时也引起了齐鲁晚报,今日

烟台的极大关注,7月16日首期夏 令营,齐鲁晚报将跟踪报道。

整个军旅夏令营全部采用封 闭式军事化管理,通过拓展训练、 学拳习武、内务整理等部队真实 生活体验,让营员们体验原汁原 味的军旅生活。

#### 活动涵盖:

爱国教育:天安门广场升旗 仪式、军事博物馆。

军旅体验:部队营地生活、参 观部队、学习军务及拓展训练。 奥运激励:鸟巢、水立方、奥林匹

学府参观:清华大学、中国政 法大学

励志教育:清华大学教授讲 座、感恩教育、"我的青春我做主"

名胜游览:长城、故宫、圆明 园遗址公园、国家科技馆、北京自 然博物馆

写作训练:高校老师全程陪 同、教育及辅导学生以提升写作 能力,并举行"优秀作品评选活

互动体验:参加中央电视塔 CCTV节目现场录制并可以参加 节目互动,增强孩子的自信,锻炼 孩子的应变能力,更多了解电视 录制及制作过程。

#### 特别赠送:

意外险、营员服、集体照、纪 念光盘各一份。

2013年暑假,真诚邀请您的孩 子加入,让我们相聚北京,体验军



旅,参与CCTV节目录制,放飞梦 想,走进清华,励志成才!烟台旅

游集散中心军旅夏令营热线: 6669898 6633222 7356522